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ROMÂNIA 

JUDEŢUL BACĂU 
ORAŞUL DĂRMĂNEŞTI 

 

 

 
Cod de identificare fiscală: 4352921 

www.orasuldarmanesti.ro, e-mail: primaria_darmanesti@yahoo.com 
Strada Muncii, numărul 16, cod poştal: 605300, Tel:  0234.356656; Fax : 0234.356546 

 

P  R  O  C  E  S     V  E  R  B  A  L 
Incheiat astazi 22.07.2025, ora 14:00 

privind desfasurarea lucrarilor sedintei extraordinare a  

Consiliului Local al Orasului Darmanesti 
 
       Sedinta este publica si se desfasoara la sediul Primariei Orasului Darmanesti. 

 Din consultarea condicii de prezenta se constata faptul ca din cei 17 consilieri locali in functie, 
sunt prezenti 17 consilieri locali, in sala de sedinta participa fizic 7 consilieri locali si 10 consilieri locali 
participa la lucrarile sedintei prin intermediul patformei electronice Zoom.  

 Se constata faptul ca este întrunit cvorumul prevăzut de lege necesar pentru desfăşurarea 
şedinţei şi aprobarea proiectelor de hotărâre inscrise pe ordinea de zi.  
        Dl. primar deschide lucrarile sedintei urand bun venit tuturor celor prezenti si invită pe domnul 

consilier local Cotfas Mihai sa preia lucrarile sedintei extraordinare. 
Presedintele de sedinta prezinta ordinea de zi a sedintei extraordinare din data de 22.07.2025: 
 

1. Aprobarea proiectului Ordinii de zi a ședinței extraordinare din data de 22.07.2025; 
 

2. Proiect de hotărâre nr. 101/21.07.2025 privind înființarea activității economice de 
producere a energiei electrice de tip prosumator, din surse regenerabile de energie, 
conectate la reteaua energetica cu o putere totala mai mica de 1MW in Orașul 

Darmanești- Inițiator al proiectului, Primarul Orașului Dărmănești; 

 

    Transmis spre avizare către: 

 
- Comisia pentru studii și prognoze economico-sociale, buget-finanțe, realizare lucrări publice ; 

 

După prezentarea proiectului ordinii de zi, presedintele de sedinta supune spre aprobare acest 
punct. 

 

Voturi pentru – 17 
Voturi Impotriva - 0 

Abtineri - 0 

Se constata faptul ca proiectul ordinii de zi a fost aprobat cu 17 voturi pentru. 
 

Se trece la următorul punct de pe ordinea de zi, respectiv Proiectul de hotarare nr. 

101/21.07.2025 privind înființarea activității economice de producere a energiei electrice 
de tip prosumator, din surse regenerabile de energie, conectate la reteaua energetica cu 

o putere totala mai mica de 1MW in Orașul Darmanești - Inițiator al proiectului, Primarul 
Orașului Dărmănești; 

 

Proiect avizat de către: 
 

- Comisia pentru studii și prognoze economico-sociale, buget-finanțe, realizare lucrări publice; 
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Ia cuvantul primarul orasului si precizeaza: Am făcut în regim de urgență această ședință de 

consiliu motivat de câteva lucruri. Am să vă spun foarte pe scurt despre ce este vorba. După cum 
bine știți, noi avem acel parc fotovoltaic de la Vermești care, la momentul discuției noastre, produce 
energie electrică pe care o vărsăm în sistem. Pentru cantitatea de energie pe care noi o vărsăm în 

sistem ar trebui să încasăm niște bani.Din discuțiile avute cu operatorul Delgaz Grid A fost necesar ca 
noi să parcurgem niște etape, noi ca primărie. În primul rând, a trebuit ca noi să ne înregistrăm la 
Ministerul de Finanțe ca plătitor de TVA. Factura pe care noi o vom emite pentru a încasa energia 

electrică vărsată în sistem trebuie să fie purtătoare de TVA, după cum bănuică știți, instituțiile publice 
au CIF, cod fiscal, neplătitori de TVA de sunt neplătitoare de TVA. Atunci am făcut demersurile la 
Ministerul de Finanțe pentru a ne inregistra și cu activitate producătoare de TVA, deci cu facturi care 

să fie cu TVA. Al doilea pas. După ce în legislație spune că TVA-ul se compensează, adică noi trebuie 
să fim plătitori de TVA, dar există trațare inversă la producția de energie electrică și, ca atare, chiar 

dacă noi ne-am registrat cu factură TVA, pentru că operatorul la care noi facturăm este plătitor de 
TVA și se poate compensa TVA-ul din factură, repet, trebuia să fim înscriși. Următorul lucru a trebuit 
să ne adresăm ANRE-ul dacă noi trebuie să luăm licență. La fel, legislația prevede că producătorii de 

energie electrică sau cei care livrează în sistem energie electrica peste o anumită cantitate trebuie să 
se licențieze. Nu este cazul nostru, pentru că noi suntem până într-un Megavat, suntem instituție 
publică și în urma adresei primite de la Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei, 

ni se spune foarte clar că nu trebuie să ne licențiem. Deci era un pas obligatoriu de parcurs. După ce 
am făcut și treaba asta și am primit adresă de la ANRE, a trebuit să ne îndreptăm către VAMĂ.Instituția 
VĂMIIeste cea care percepe niște acize. Și, deci toți cei care produc energie electrică în România, de 

aia ne vin nouă facturile mărite, că sunt niște costuri suplimentare. Odată ai nevoie de licențiere, a 
doua oară trebuie să plătești acciza către vamă. La fel de la vamă am trimis dosarul la vamă și... 
Vama, bazându-se pe adresa de la ANRE-ul care spune că noi nu trebuie să fim licențiați, ne 

registrează pe un an de zile la vama Doar pentru un an de zile și ne dă un cost special din care reese 
că noi nu Trebuie să plătim accize la treaba asta După ce am parcurs și etapa asta, până în data de 
25 ale fiecarei luni, Ministerul de Finanțe solicită niste declarații, cei care aveți firme știți că completați 

niște declarații pentru facturile inise de către instituție purtătoare de TVA. Pe data de 25, dacă noi ca 
instituție nu dăm această declarație, sigur că ne dă amen. Ca să putem să ne scrie la Ministerul de 

Finanțe cu treaba asta, Ministerul de Finance ne-a scris hotărârea de consiliu prin care tu ai înființat 
activitatea asta în cadrul instituții.Adică e o trevatură și este o procedură atât de greoaie și punct 25 
este peste două zile sau nu știu când. Am dat în regim de urgență acest proiect de hotărâre care, 

dacă vă aduceți aminte când am aprobat sursa G, când a fost necesar pentru club, pentru sursa G-e, 
Sursa E a fost pentru școli și sursa G pentru club La club la fel A trebuit noi să aprobăm prin hotărâre 
de consiliu înființarea sursei G Pe care noi putem să dăm bani la clubul sportiv Pe care l-am separat 

de cheltuielile primăriei și dăm buget anual Acum, în acest proiect de hotărâră, la primul punct, se 
aprobă înființarea activității economice de producerea energiei electrice de tip prosumator, că noi 
suntem sub megawatt, din surse regenerabile de energie, conectate la rețeaua energetică cu o putere 

totală mai mică de un megawatt. Pentru că peste un megawat noi suntem... Trecem din categoria 
prosumator în categoria producător și nu mai suntem eligibili cu 98% la finanțare, ci trebuie, mi se 
pare, jumate-jumate, conform anexul 1, care face parte integrantă din prezentul proiectului de 

hotărâre, articolul 2 spune că orașul Bărbănești va înregistra factura de prosumator primind 
regularizarea financiară între energia electrică livrată și energia electrică consumată din rețea…..adică 
noi totdeauna facem o cât am dat, cât am luat. Și dacă avem surplus, cum este cazul de acum, va 

factura energie electrică produsă și livrată conform articolul 73.1 din legea 123, legea care 
reglementează producția de energie electrica și a gazurilor naturale, la un preț egal cu prețul mediu 

ponderat, înregistrat în piață pentru ziua următoare în luna în care a fost produsă energia electrică 
respectivă. Deci noi astăzi suntem, cred că, singura instituție primărie din România care am ajuns în 
faza asta. Sunt mai multe instituții primării care produc energie electrică, dar nimeni nu a mers pe 

ideea de a și încasa niște bani de la el. Deci noi am căutat peste tot și la Banăși, unde ne-am adus, 
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noi și la ANRE, și s-a spus, nu știm nici noi cum să facem, că suntem prima primărie care a solicitat 

așa ceva. Și am gândit împreună cu doamna contabil șef acest model de hotarare de consiliu ca să 
ne acopere. Și ce se întâmplă? În timpul iernii când noi producem energie electrică mai puțină sau 
foarte puțin, vom consuma mai mult. Și atunci nu avem ce să facturăm la ăștia. Astăzi avem în jur de 

180 de megawatts care noi am vărsat în sistem. Și pentru 180 de megavatti ăștias doamna contabil 
șef face un calcul cu 0,40 ceva, nu știu câți lei pe kilowatt deci avem în casa nu știi, vreo 80 de mii 
de lei producem mai mult decât consumăm când nu mai avem deci se compensează pe fiecare, el ne 

spune, ai cheltuit atâta ai consumat atâta, îți dau și per total noi avem dat în plus ați înțeles? această 
activitate în cadrul primăriei de producție a energiei electrice din surplusul ăsta tip prosumator Am 
înregistrat cod de plătitor TVA Această hotărâre reglementează cum se fac aceste compensări și la 

articolul 3 spunem așa că sumele reprezintă contravaloarea bunurilor livrate si a serviciilor prestate 
exclusiv contravaloarea TVA, se încansează în contul de disponibilități și a dat doamna contabil contul. 

Și la articolul 4, banii care ne intră în contul de disponibilități se vrează de orașul Dărmești în conturile 
devenituri bugetare prin prestările de servici și alte activități deschise potrivit clasificației indicatorilor 
finanțelor în termen de două zile lucrătoare. Cheltuiele activităților prevăzute se realizează exclusiv 

din veniturile de la art. 1.Adică noi ce am spus?  Dacă încasăm niște bani și creăm astăzi mecanismul 
să încasăm niște bani Acești bani îi ducem în conturi de disponibilități și pe ei acești îi alocăm pentru 
plata utilitățiilor locale De exemplu gaze: La gaze eu nu mai vin cu alți bani din taxă și impozite Încerc 

să compensez ce încasez, dar la gaze.Iar restul, dacă ne mai rămân, mă duc pe componenta de 
investiție Deci ne ducem pe utilități, ce înseamnă gază și ce mai avem noi, apă și ce îi mai plătim noi 
pe la primărie Și restul ne ducem spre componenta de investiție Deci despre asta este vorba, vedeți 

că în anexa numărul 1 vedeți acolo care sunt condițiile conform din lege Și pentru că, pe data de 25, 
repet, trebuia să avem încărcate acele declarații de TVA, chiar dacă noi n-am fapturat nimic până 
acum, le completăm cu zero dacă nu e cazul, Ministerul de Finanțe, depășind termenul de 25, 

nedepunerii declarației ne da amenda. Ca să depunem declarațiile avem nevoie de această hotărăre. 
Dacă sunt ceva neclarități, colegii din online sau cei din sală, dacă e ceva care nu am explicat suficient 
de bine. 

Nefiind, presedintele de sedinta supune la vot proiectul de hotarare: 
 

Voturi pentru – 17 
Voturi Impotriva - 0 

Abtineri - 0 

Se constata faptul ca proiectul de hotarare a fost adoptat cu 17 voturi pentru. 
 

In incheiere domnul primar si presedintele de sedinta le multumeste tuturor pentru prezenta. 

Fiind epuizata ordinea de zi, lucrarile sedintei extraordinare a Consiliului Local Darmanesti din 
data de 22.07.2025, se declara inchise. 

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal. 

 
 
 

 
 

               Presedinte de sedinta             Secretarul general al UAT Orasul Darmanesti, 

                     Consilier local,                                          Cichindel Cristinel  
                       Cotfas Mihai 


